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Μέτρα για άτομα με επιβεβαιωμένη νόσο COVID-19 
o Ο μαθητής ή το μέλος του προσωπικού που είναι επιβεβαιωμένο 

κρούσμα COVID-19 πρέπει απομακρυνθεί από το σχολείο και να 
παραμείνει σε απομόνωση για τουλάχιστον 10 ημέρες. Η απομόνωση 
του ασθενούς γίνεται κατ’ οίκον (εκτός εάν η κατάσταση της υγείας 
του επιβάλλει νοσηλεία σε νοσοκομείο). Κατά τη διάρκεια της 
απομόνωσης, ο μαθητής ή το μέλος του προσωπικού με 
επιβεβαιωμένο COVID-19 πρέπει: 

(1) Να απέχει και από όλες τις εξωσχολικές δραστηριότητες (π.χ. 
φροντιστήριο, ξένες γλώσσες, αθλητισμός) καθώς και από 
κάθε άλλη «ανεπίσημη» μετακίνηση ή επαφή με άτομα εκτός 
του οικιακού περιβάλλοντος (π.χ. περίπατοι ή παιχνίδι έξω, 
συναντήσεις με άλλους κλπ.). 

(2) Να αποφεύγει με τη μεγαλύτερη δυνατή αυστηρότητα κάθε 
επαφή με ευάλωτα άτομα που ανήκουν σε ομάδες υψηλού 
κινδύνου για σοβαρή νόσο. 

(3) Να λαμβάνει συστηματικά μέτρα προφύλαξης κατά την επαφή 
του με τα άτομα που διαμένουν μαζί του στην ίδια κατοικία: 
χρήση ιδιαίτερου δωματίου εάν είναι δυνατόν, αυστηρή 
τήρηση απόστασης πάνω από 1,5 μέτρο και χρήση μάσκας από 
όλους στο σπίτι (και ιδιαίτερα από τον ασθενή) σε κάθε άμεση 
επικοινωνία, συστηματική υγιεινή χεριών από όλους στο σπίτι 
(συχνό πλύσιμο με σαπούνι και νερό ή/και εφαρμογή 
αντισηπτικού χεριών), καλός αερισμός των χώρων του σπιτιού, 
χρήση διαφορετικής τουαλέτας ή και μπάνιου εάν είναι 
δυνατόν, χωριστή λήψη γευμάτων (στο ιδιαίτερο δωμάτιό του 
εφόσον είναι δυνατό), εφαρμογή απολυμαντικού σε 
επιφάνειες κοινής χρήσης (π.χ. κοινή οικιακή χλωρίνη σε 
αραίωση 1:50 – βλ. https://eody.gov.gr/neos-koronaios-covid- 
19/). 

Επιστροφή στο σχολείο: άτομα με επιβεβαιωμένη νόσο COVID- 
19 (διάρκεια απομόνωσης) 

 

o Το παιδί ή ο ενήλικας μπορεί να επιστρέψει στο σχολείο μετά την 
παρέλευση 10 ημερών από την έναρξη των συμπτωμάτων ΚΑΙ 
εφόσον έχουν παρέλθει τρία 24ωρα από την πλήρη υποχώρηση του 
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πυρετού (χωρίς τη λήψη αντιπυρετικών) ΚΑΙ τη βελτίωση των άλλων 
συμπτωμάτων (σε περίπτωση ασθενών με πολύ σοβαρή νόσο ή 
ανοσοκαταστολή μπορεί το απαιτούμενο διάστημα από την έναρξη 
των συμπτωμάτων να φθάσει τις 20 ημέρες, σύμφωνα με την γνώμη 
του θεράποντος ιατρού). 

o Για την επάνοδο στο σχολείο των επιβεβαιωμένων περιστατικών δεν 
απαιτείται η διενέργεια νέου τεστ και δεν είναι απαραίτητη η 
προσκόμιση στο σχολείο ιατρικής βεβαίωσης. 

o Εάν, ωστόσο, παρά τις συστάσεις γίνει νέο τεστ που έχει θετικό 
αποτέλεσμα, αυτό δεν αποτελεί λόγο το παιδί να μην επιστρέψει στο 
σχολείο εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις της παραπάνω 
παραγράφου (δηλ. παρέλευση 10 ημερών από την έναρξη των 
συμπτωμάτων και πάροδος τριών 24ώρων απυρεξίας και βελτίωση 
των άλλων συμπτωμάτων, με τις απαραίτητες προσαρμογές σε πολύ 
σοβαρή νόσο ή ανοσοκαταστολή). (Αυτό ισχύει γιατί ο ιός μπορεί να 
ανιχνεύεται με μοριακό έλεγχο για αρκετό χρονικό διάστημα μετά την 
ανάρρωση, παρότι το άτομο δεν είναι μεταδοτικό.) 

o Η διάρκεια της απομόνωσης των ασθενών σχετίζεται με την «περίοδο 
μεταδοτικότητας», δηλ. το χρονικό διάστημα που ένας ασθενής 
μπορεί να μεταδώσει τον ιό (για COVID-19: σε τυπικές περιπτώσεις 48 
ώρες πριν την έναρξη των συμπτωμάτων έως και 10 ημέρες μετά από 
αυτήν – βλ. Παράρτημα IV). 

o Μετά την παρέλευση του συστηνόμενου χρόνου απομόνωσης του 
θετικού περιστατικού, συστήνεται εξαίρεση από τη συστηματική 
διενέργεια αυτοδιαγνωστικού ελέγχου για τους ανεμβολίαστους 
μαθητές ή εργαστηριακού ελέγχου με ταχεία δοκιμασία ανίχνευσης 
αντιγόνου για τους ανεμβολίαστους εκπαιδευτικούς και μέλη του 
λοιπού προσωπικού, για διάστημα 6 μηνών από τη διάγνωση. 

 
 
 


